
Procès-verbal du Conseil d’administration d’improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion régulière du 13 décembre 2020, 19h00, par voie d’Internet

Présences :
Michel M. Albert, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Isabelle Godin, vice-présidence interne 
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19h03.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La vice-présidence exécutive propose Isabelle  Godin comme secrétaire d’assemblée,  appuyé par le
représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
La représentante des entraîneurs propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par le
représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 15 novembre 2020
La vice-présidence interne propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 15 novembre 2020 tel
que présenté. Appuyé par la vice-présidence exécutive. Abstention des représentants des entraîneurs
et des officiels puisqu’ils n’étaient pas présents. Adopté à l’unanimité. 

6) Affaires découlant du procès-verbal
Aucune affaire découlant.



7) Fonctionnement du CA 
La présidence fait un survol rapide du fonctionnement de nos réunions, l’utilisation du code Morin, et
rappelle aux représentants leur rôle de communication constante avec les membres de leur réseau. Ils
peuvent partager les ordres du jour,  demander si  les membres ont des points à discuter et tenter
d’engager des dialogues avec ceux-ci. Il mentionne les défis associés à l’engagement, surtout en temps
de pandémie.

Le représentant des officiels demande s’il existe des listes d’officiels organisées par réseau. La direction
générale explique que le groupe Facebook permet, dans la mesure du possible, de les rassembler en un
seul point, mais qu’évidemment il se peut qu’il en manque. C’est aussi plus difficile à compiler puisque
l’organisme n’est pas impliqué dans l’organisation des ligues donc certaines personnes peuvent passer
sous le radar. Par contre, tous les membres du groupe peuvent inviter des officiels qui n’en font pas
encore partie. C’est aussi une zone grise pour les officiels puisque tu n’as pas à être actif pour faire
partie du groupe. Contrairement, du côté des entraîneurs, c’est plus sévère pour être membres du
réseau puisque c’est très noir ou blanc si quelqu’un entraîne encore ou non.

Le représentant des officiels demande donc s’il y a des objections à ce qu’il contacte des ligues civiles
et autres pour voir si on peut créer une telle liste. La direction générale mentionne qu’il faut faire
attention de refaire le travail à deux fois pour grouper les réseaux, mais qu’on pourrait communiquer
pour ajouter des membres qui ne sont pas encore inclus dans le groupe d’officiels existant. Ça pourrait
être aussi très demandant de devoir communiquer à plusieurs endroits chaque fois qu’il faut échanger
avec les membres. La présidence confirme que les représentants sont tout de même maîtres de leur
méthode de communication. Si une méthode différente du groupe Facebook lui semble plus optimale
pour communiquer, il est libre d’en explorer la possibilité.

La représentante des entraîneurs demande si  Impro NB a sondé le réseau pour savoir qui sont les
entraîneurs  actifs.  La  direction  générale  explique  que  présentement  le  problème  est  moins  qui
entraîne et plus qui a une équipe. Le réseau en général semble inchangé à l’exception d’une équipe du
réseau secondaire qui a perdu son entraîneur.

8) Improvisation en ligne 
Le match du temps des fêtes aura lieu le mercredi 16 décembre. La présidence explique le problème de
recrutement chez les entraîneurs pour participer au match qui se voulait un match entre entraîneurs
uniquement. Ça se voulait une façon de leur permettre d’explorer la formule pour mieux préparer leurs
joueurs si Improvisation NB doit faire usage du format pendant ses tournois.

Autrement,  on remarque un intérêt  chez nos joueurs  adultes  qui  pourrait  permettre la  tenue de matchs à
plusieurs reprises, comme un format Zèbre d’Or sur plusieurs fins de semaine.  La présidence recommande aussi



la tenue de matchs dans le réseau Jeunesse pour leur permettre de se familiariser avec le format avant la tenue
de tournois. Enfin, la présidence suggère qu’Improvisation NB organise un tournoi adulte pour voir comment
l’horaire  fonctionnerait,  pour  assurer  de  former  assez  d’officiels  et  régler  tous  les  bogues  potentiels  qui
pourraient nuire à l’expérience des joueurs dans un format de tournois plus « officiels ».

La direction générale précise qu’il faut mettre en place le tournoi adulte plus tôt que tard pour apprendre des
potentiels erreurs et problèmes qui s’y présenteront. De plus, il faut aussi prendre en considération le temps
nécessaire  pour  s’inscrire,  surtout  chez notre  réseau Jeunesse  dans  lequel  les  participants  sont  mineurs  et
requièrent une permission parentale pour que les matchs soient diffusés en ligne.

9) Impro-théâtre 
La direction générale donne une mise à jour au CA du déroulement des étapes. L’embauche des quatre
comédiens est semi-confirmée selon les dates provisoires sélectionnées. Il faut maintenant confirmer
les dates avec les salles en leur présentant un plan pour la tenue des spectacles. En date, on a fait face
à quelques  réticences  chez les  gérants  de  salle  dû  aux  retours  au niveau d’alerte  orange  qui  ont
découragé certains d’entre eux. Malgré tout, l’organisme a trouvé des gens qui sont prêts à travailler
avec nous pour rendre le projet un succès. Les comédiens sont aussi tous d’accord pour intégrer les
mesures  de  distanciation  dans  le  spectacle  de  façon  artistique  plutôt  que  de  les  voir  comme un
obstacle. 

Les  salles  nous  permettent  de  ne  pas  subir  d’impacts  financiers  si  les  niveaux  d’alerte  changent,
empêchant la tenue du spectacle à la date déterminée, ce qui nous permet d’avancer sans crainte dans
le projet. Impro NB vise toujours la fin janvier, mais si les restrictions changent, cela sera repoussé à
février ou plus tard. Le représentant des officiels demande si les spectacles seront uniquement au Sud-
Est. La présidence précise que le contexte de la COVID-19 ne permet pas vraiment les déplacements. Il
clarifie aussi que le but de ce projet n’est pas de produire du théâtre improvisé puisque ça ne fait pas
partie du mandat de l’organisme, mais bien de pousser notre volonté que l’improvisation soit reconnue
comme une forme de théâtre plutôt que de l’art de scène.

10) Ateliers interprovinciaux
La direction générale explique les grandes lignes du projet pour mettre les nouveaux membres à jour.
Les ateliers qu’on devait offrir chez les autres Provinces de l’Atlantique ne pourront potentiellement
pas avoir lieu en personne dû aux changements de niveaux d’alerte dans la région. On a donc demandé
à nos bailleurs de fonds s’il  serait possible de prendre les fonds prévus pour le déplacement et les
utiliser pour donner un plus grand nombre d’ateliers en ligne avec les autres provinces. Une fois qu’on
aura la confirmation de notre agent, on pourra lancer la préparation de ces ateliers pour répondre aux
attentes de nos contacts dans les trois provinces.



Suite aux contacts établis avec la FJCF pour le potentiel du projet de matchs en ligne, les organismes
des Provinces de l’Atlantique ont reçu l’information de leur part pour présenter nos initiatives en ligne.
La Nouvelle-Écosse a déjà démontré un intérêt au format et aimerait qu’on les forme et les aide à
développer des matchs interscolaires. Il est possible que la Nouvelle-Écosse demande à Impro NB de
trouver quelqu’un qui serait engagé pour monter de la documentation en appui à des écoles ou ligues
qui aimeraient lancer des matchs en ligne. Enfin, il serait même possible qu’Impro NB offre d’aider, si
nécessaire, en trouvant des officiels pour la tenue de ces matchs. Ces officiels seraient rémunérés pour
la tenue de ces événements selon une nouvelle grille tarifaire pour les nouvelles positions créées pour
le format (en annexe).

La présidence propose l’adoption de la grille tarifaire pour les officiels de match en ligne tel que
présentée. Appuyé par la représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité. 

11) Projet pour les entraîneurs
Puisqu’on a reçu moins d’argent que demandé, utiliser une formule en ligne pour offrir les ateliers
nous permet de sauver des montants importants en déplacement et logement. On aimerait jumeler
des  ateliers  pour  préparer  nos  entraîneurs  à  la  formule  en  ligne :  familiariser  avec  le  contenu,  le
fonctionnement, comment encadrer des jeunes dans ce format, avant, pendant et après.

Dans les ateliers tels qu’ils avaient été montés avant la COVID-19, la journée débutait avec la création
d’ateliers, puis des jeunes nous rejoignaient pour que les participants adultes rendent les ateliers avec
eux.  Finalement,  la  dernière  partie  était  un  match  devant  public  durant  lequel  les  participants
pourraient occuper différents postes de supervision. Dans le contexte actuel, Impro NB aimerait offrir
la première formation plus tôt  que tard pour  offrir  l’opportunité  aux entraîneurs  de pratiquer  les
acquis pendant nos premiers matchs jeunesse. Il faudrait donc que ces ateliers soient offerts en janvier
afin de lier la formation à la pratique.

12) Rapport de la présidence d’élection
Le  rapport  a  été  circulé  au  CA  à  l’avance.  Les  plus  grands  défis  que  la  présidence  d’élection  a
rencontrés étaient pour le vote. Avec le format en ligne, lorsque plus d’une personne utilisait le même
écran,  l’anonymat  ne  pouvait  pas  être  conservé  pour  tout  le  monde.  L’autre  problème  était
l’engagement dans les réseaux pour l’élection des représentants.

Il pourrait être intéressant d’étudier une façon d’assurer l’anonymat du vote autant en ligne qu’en
personne. On encourage donc les membres du CA de faire de la recherche et présenter de potentiels
outils à la future présidence d’élection à cette fin.



Le  représentant  des  officiels  propose  que  le  CA  accuse  réception  du  rapport  de  la  présidence
d’élection 2020. Appuyé par la vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 

13) Signataires
La présidence commence par expliquer qui sont normalement les signataires pour l’organisme et fait
un survol des formalités de la signature des chèques avec UNI Coopération Financière.  Puisque les
signataires du dernier mandat ont été réélus, il  semble logique qu’on les garde à nouveau comme
signataires pour le présent mandat.

La présidence propose que les signataires pour le mandat 2020-2021 soient la présidence et la vice-
présidence exécutive. Appuyé par la représentante des entraîneurs. Abstention de la représentante
jeunesse. Adopté à l’unanimité.

14) Varia
a) Finale des Jeux de l’Acadie

Le Comité provincial des Jeux de l’Acadie a déjà fait l’annonce que l’édition 2021 de la Finale des Jeux
de l’Acadie n’aura pas lieu et sera au lieu repoussée à 2022. Les régions hôtesses sont donc toutes
repoussées, une fois de plus, d’un an.

15) Date de la prochaine réunion
Notre prochaine rencontre aura lieu le dimanche 24 janvier 2021 à 19h00.

16) Clôture de la réunion
La représentante des entraîneurs propose la clôture de la réunion à 20h35. 



Annexe : Grille tarifaire des officiel.le.s

Match en ligne

Rôle Tarif par match

Arbitre 30 $

Régie 15 $

Juge de salle 15 $

Statisticien.ne 10 $

Statisticien.ne en chef 5 $

Une équipe complète d’officiel.le.s pour un match en ligne comprend 1 arbitre, 1 régie, 2 juges de salle,
1 statisticien.ne. Dans le cadre d’un tournoi ou d’une série de matchs requérant la comptabilisation des
résultats, 1 statisticien.ne en chef fait partie de l’équipe. Ainsi, un match en ligne remonte à 85 $, ou 90
$ avec l’inclusion du.de la statisticien.ne en chef. 


